



Βασικός προσανατολισμός του ετήσιου Σχεδίου Δράσης

<p>Το όραμά μας</p>	<p>Το νηπιαγωγείο συμβάλλει ολόχρονα προκειμένου οι μαθητές να επικοινωνούν αποτελεσματικά, να κατανοούν και να φροντίζουν τον εαυτό τους και τους άλλους, να ευαισθητοποιηθούν για τις φυσικές συνέπειες των επιλογών τους σε επίπεδο προσωπικό, κοινωνικό και επίπεδο φυσικού περιβάλλοντος. Όραμά μας τα παιδιά να χτίσουν τις βάσεις για να μπορούν να σχεδιάσουν το καλύτερο μέλλον για τα ίδια και την κοινωνία.</p>
<p>Στόχοι της σχολικής μονάδας σε σχέση με τις τοπικές και ενδοσχολικές ανάγκες</p>	<p>Τα παιδιά να επιλύουν ατομικά και συνεργατικά τα προβλήματα που τα ίδια θέτουν και να αναστοχάζονται για τα αποτελέσματα των επιλογών τους. Να ενισχύσουν την συναισθηματική τους αυτορρύθμιση και ανθεκτικότητα, να σκέφτονται κριτικά και δημιουργικά. Να παίρνουν πρωτοβουλίες και να είναι ενεργά μέλη της ομάδας στη λήψη αποφάσεων.</p>

Ο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΑΝΑ ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

<p>ως προς τη Θεματική Ενότητα</p>  <p>Ζω καλύτερα- Ευ ζην</p>	<p>Το εργαστήριο «Δόντια γερά» αποσκοπεί στο να ευαισθητοποιηθούν τα παιδιά ως προς την στοματική υγιεινή. Στόχοι να γνωρίσουν την στοματική κοιλότητα και τα όργανά της, να κατανοήσουν τον ρόλο της διατροφής και της πρόληψης με οδοντίατρο για την φροντίδα των δοντιών. Τις ερωτήσεις των παιδιών για το θέμα θα απαντήσει η οδοντίατρος που θα επισκεφτεί το νηπιαγωγείο. (Δεκέμβριος 2024)</p>
<p>ως προς τη Θεματική Ενότητα</p>  <p>Φροντίζω το Περιβάλλον</p>	<p>Με το πρόγραμμα «Θάλα-SoS-α χωρίς πλαστικά» σκοπός είναι η θετική στάση για τη μείωση των απορριμμάτων, αναγνωρίζοντας τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις που έχουν. Επιμέρους στόχοι τα παιδιά να περιγράψουν μορφές μόλυνσης της θάλασσας, να καλλιεργήσουν την ενσυναίσθηση τους για τα θαλάσσια ζώα, να ταξινομήσουν απορρίμματα, και να τα ανακυκλώσουν με σκοπό την προστασία της θάλασσας. (Μάιος 2025)</p>
<p>ως προς τη Θεματική Ενότητα</p>  <p>Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ- Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη</p>	<p>Σκοπός του εργαστηρίου «Συνεργασία στο Νηπιαγωγείο» είναι να προωθήσει την έννοια της συνεργασίας. Στόχοι είναι τα παιδιά να συνεργαστούν με δραστηριότητες ανά ζεύγη, μικρές ή μεγαλύτερες ομάδες, να επικοινωνήσουν αποτελεσματικά, να σκεφτούν κριτικά, να ενισχύσουν την ενσυναίσθησή και την υπευθυνότητά τους, να επιλύσουν προβλήματα κατά την συνεργασία, να πάρουν πρωτοβουλίες, να αναστοχαστούν στο τέλος κάθε συνεργατικής δραστηριότητας. (Οκτώβριος 2024)</p>
<p>ως προς τη Θεματική Ενότητα</p>  <p>Δημιουργώ και Καινοτομώ- Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία</p>	<p>Στο εργαστήριο "Περνά περνά η μέλισσα", παραλλαγή του «steam και η Γη γυρίζει», θα χρησιμοποιηθεί το floor robot Beebot της νηπιαγωγού, με στόχο τα παιδιά να εξασκηθούν σε δεξιότητες υπολογιστικής σκέψης: σύνθεση ακολουθίας και εκσφαλμάτωση πρώιμων προγραμματιστικών προβλημάτων. Βιωματικά τα παιδιά προσανατολίζονται στην τάξη και έπειτα προγραμματίζουν την μελισσούλα ατομικά και σε ζεύγη προκειμένου να εκτελέσει διαδρομές. Τα παιδιά θα εξασκήσουν στην συνεργασία, στον οπτικοκινητικό συντονισμό, στην μνήμη συμβόλων, στις έννοιες προσανατολισμού μέσα από την ζωή της μέλισσας. (Μάρτιος 2025)</p>